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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Dimanche Ouest France 

Echantillon 

 

Echantillon de 1003 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en 

ligne (CAWI - Computer Assisted Web Interviewing) du 3 au 5 

février 2015. 
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Les principaux enseignements
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Quelques jours après l’arrivée au pouvoir en Grèce du parti de gauche radicale Syriza, l’Ifop a 

recueilli l’opinion des Français à l’égard de la situation grecque face au remboursement des fonds 

qui lui ont été alloués par la troïka (BCE, FMI et Commission Européenne). 

 

Le leader du parti, Alexis Tsipras a fait de la lutte contre les mesures d’austérité - qui touchent son 

pays depuis 2010 et la mise en place d’un premier plan de sauvetage européen - son principal 

argument de campagne. Cette remise en cause des mesures précédentes et les multiplications 

récentes des avertissements de plus en plus pressants de la troïka font que les points de désaccord 

entre la Grèce et ses créanciers sont nombreux.  

 

Dans ce contexte, les Français sont très majoritairement pessimistes sur la capacité de la Grèce à 

rembourser l’argent prêté par les institutions financières européennes et internationales : 80% 

d’entre eux estiment ainsi que l’argent prêté est de l’argent perdu, dont 34% le pensent « tout à 

fait ». Quoique massif, ce pessimiste tend à s’atténuer un peu par rapport aux mesures réalisées 

après les précédentes élections législatives grecques. Ils étaient en effet 85% (dont 44% de « tout 

à fait ») à considérer que la Grèce ne pourrait rembourser sa dette à l’issue des élections de juin 

2012 - qui avaient vu l’incapacité des partis soutenant les plans d’austérité à former un 

gouvernement - et 89% (54% de « tout à fait ») formulaient le même jugement peu avant la 

démission du premier Ministre Papandréou en novembre 2011, alors que le pays connaissait l’un 

des épisodes les plus durs de la crise.  

 

Dans le détail, il apparaît que les sympathisants du Front National sont les plus nombreux à 

considérer que la Grèce ne remboursera pas l’argent prêté : 85% partagent cette opinion contre 

79% des sympathisants du Parti Socialiste et de l’UMP. 

 

Interrogés sur l’attitude à adopter en cas de cessation des remboursements de la part de la Grèce, 

les Français sont une majorité à se prononcer pour son exclusion de la zone Euro : 58% y sont 

favorables (dont 26% y sont même très favorables). Un clivage politique important se fait jour sur 

cette question : alors que seuls 41% des sympathisants du Parti Socialiste souhaitent une exclusion 

de la Grèce en cas d’arrêt des  remboursements, les sympathisants de droite se montrent 

nettement plus fermes. Ainsi, 68% des sympathisants UMP sont en faveur d’une sortie de la Grèce 

de la zone Euro dans de pareilles circonstances. L’intransigeance est encore plus massive dans les 

rangs de l’électorat FN (77%) qui souhaite que la France soit remboursée par la Grèce et qui 

n’adhère donc pas à la ligne « pro-Syriza » développée notamment par Florian Philippot. 

 

Notons tout de même qu’à l’instar du jugement sur la capacité de la Grèce à rembourser ses 

créanciers, l’adhésion à l’exclusion de la Grèce tend également à se réduire. En 2011 et en 2012, 

respectivement 73% et 65% des Français étaient favorables à cette exclusion si la Grèce ne 

parvenait pas à réduire sa dette et ses déficits. 
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Les résultats de l'étude
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Le jugement sur le devenir de l’argent prêté à la Grèce 

 
 
 

Question : Voici une proposition à propos de la situation que connaît la Grèce. 
Indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord ou pas d’accord du tout ?  

    L’argent prêté à la Grèce est de l’argent perdu parce que la Grèce ne 
pourra jamais le rembourser 

 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

Nov. 20111 

(%) 

Rappel  
Juin 20122 

(%) 

Février  
2015 

(%) 

Evolutions 

TOTAL D’accord  89 85 80 -5 

• Tout à fait d’accord  ...........................................................................................  54 44 34 -10 

• Plutôt d’accord  ..................................................................................................  35 41 46 +5 

TOTAL Pas d’accord  11 15 20 +5 

• Plutôt pas d’accord  ............................................................................................  10 13 16 +3 

• Pas d’accord du tout ..........................................................................................  1 2 4 +2 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 100  

 
 

                                                           
1 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1040 
personnes, représentatif de la population Française âgée de 18 ans et plus du 2 au 4 novembre 2011 
2 Sondage Ifop pour le JDD réalisé par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1001 personnes, 
représentatif de la population Française âgée de 18 ans et plus du 18 au 21 juin 2012 
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Le jugement sur le devenir de l’argent prêté à la Grèce 

 
 
 

Question : Voici une proposition à propos de la situation que connaît la Grèce. 
Indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord ou pas d’accord du tout ?  

    L’argent prêté à la Grèce est de l’argent perdu parce que la Grèce ne 
pourra jamais le rembourser 

 
 

 
 

 

 
Ensemble  

2015 

(%) 

Sympathisants  
PS 

(%) 

Sympathisants  
UMP 

(%) 

Sympathisants  
FN 

(%) 

TOTAL D’accord  80 79 79 85 

• Tout à fait d’accord  ...........................................................................................  34 23 37 56 

• Plutôt d’accord  .................................................................................................  46 56 42 29 

TOTAL Pas d’accord  20 21 21 15 

• Plutôt pas d’accord  ...........................................................................................  16 21 16 11 

• Pas d’accord du tout  .........................................................................................  4 - 5 4 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 100 100 



 

 

Ifop pour Dimanche Ouest France – Les Français et l'attitude à adopter face à la Grèce - Février 2015 8 

.Le jugement sur le devenir de l’argent prêté à la Grèce. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  34  46  20  16  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .............................................................................  78  36  42  22  16  6  
   Femme  ..............................................................................  81  31  50  19  16  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  77  32  45  23  19  4  
   18 à 24 ans  ........................................................................  75  28  47  25  18  7  
   25 à 34 ans  ........................................................................  79  35  44  21  19  2  
35 ans et plus  80  34  46  20  15  5  
   35 à 49 ans  ........................................................................  83  40  43  17  15  2  
   50 à 64 ans  ........................................................................  81  36  45  19  13  6  
   65 à 74 ans  ........................................................................  76  26  50  24  17  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  82  38  44  18  14  4  
CSP+  76  35  41  24  19  5  
   Artisan ou commerçant  .....................................................  78  44  34  22  19  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................................  75  30  45  25  20  5  
Profession intermédiaire  84  32  52  16  13  3  
CSP-  84  42  42  16  13  3  
   Employé  ............................................................................  83  35  48  17  14  3  
   Ouvrier  ..............................................................................  86  51  35  14  11  3  
INACTIF  76  28  48  24  18  6  
   Retraité  .............................................................................  78  26  52  22  16  6  
   Autre inactif  ......................................................................  73  32  41  27  22  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié  83  38  45  17  14  3  
   Salarié du secteur public  ...................................................  82  34  48  18  13  5  
   Salarié du secteur privé  .....................................................  83  39  44  17  14  3  
Indépendant sans salarié / Employeur  75  39  36  25  21  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ............................................................  82  31  51  18  14  4  
   Communes urbaines de province  ......................................  80  36  44  20  15  5  
   Agglomération parisienne  .................................................  73  29  44  27  22  5  
REGION  

      Région parisienne  74  30  44  26  21  5  
Province  81  35  46  19  15  4  
   Nord est  ............................................................................  80  35  45  20  16  4  
   Nord ouest  ........................................................................  84  34  50  16  12  4  
   Sud ouest  ..........................................................................  78  32  46  22  16  6  
   Sud est  ..............................................................................  81  37  44  19  15  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  77  26  51  23  21  2  
   Front de Gauche  ................................................................  82  29  53  18  15  3  
   Parti Socialiste  ...................................................................  79  23  56  21  21  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................  61  20  41  39  31  8  
Modem  79  32  47  21  12  9  
Droite  79  43  36  21  16  5  
   UDI  ....................................................................................  60  16  44  40  34  6  
   UMP  ..................................................................................  79  37  42  21  16  5  
   Front National  ...................................................................  85  56  29  15  11  4  
Aucune formation politique  83  30  53  17  12  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon ..........................................................  81  27  54  19  16  3  
   François Hollande  ..............................................................  77  26  51  23  21  2  
   François Bayrou  .................................................................  82  29  53  18  12  6  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................  74  33  41  26  19  7  
   Marine Le Pen  ...................................................................  89  55  34  11  8  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’exclusion de la Grèce de la zone Euro si elle 
arrêtait de rembourser sa dette 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement dans le cas où la Grèce arrêterait de 
rembourser sa dette vis-à-vis de ses partenaires européens, seriez-
vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à 
fait opposé à l’exclusion de la Grèce de la zone euro ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  
2015 

(%) 

Sympathisants  
PS 

(%) 

Sympathisants  
UMP 

(%) 

Sympathisants  
FN 

(%) 

TOTAL Favorable  58  41 68 77 

• Tout à fait favorable  .........................................................................................  26  11 34 46 

• Plutôt favorable  ................................................................................................  32  30 34 31 

TOTAL Opposé  42  59 32 23 

• Plutôt opposé  ...................................................................................................  30  43 23 17 

• Tout à fait opposé  .............................................................................................  12  16 9 6 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100 100 100 
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.L’adhésion à l’exclusion de la Grèce de la zone Euro si elle arrêtait de rembourser 

sa dette. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  26  32  42  30  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .............................................................................  59  31  28  41  26  15  
   Femme  ..............................................................................  57  21  36  43  34  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  56  20  36  44  33  11  
   18 à 24 ans  ........................................................................  55  17  38  45  38  7  
   25 à 34 ans  ........................................................................  55  22  33  45  30  15  
35 ans et plus  59  28  31  41  29  12  
   35 à 49 ans  ........................................................................  62  28  34  38  26  12  
   50 à 64 ans  ........................................................................  62  30  32  38  28  10  
   65 à 74 ans  ........................................................................  52  25  27  48  34  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  60  27  33  40  27  13  
CSP+  55  23  32  45  27  18  
   Artisan ou commerçant  .....................................................  60  22  38  40  24  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................................  50  20  30  50  28  22  
Profession intermédiaire  65  29  36  35  26  9  
CSP-  60  28  32  40  28  12  
   Employé  ............................................................................  57  20  37  43  32  11  
   Ouvrier  ..............................................................................  64  38  26  36  23  13  
INACTIF  55  24  31  45  35  10  
   Retraité  .............................................................................  53  26  27  47  36  11  
   Autre inactif  ......................................................................  60  20  40  40  32  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

      Salarié  59  27  32  41  28  13  
   Salarié du secteur public  ...................................................  64  27  37  36  23  13  
   Salarié du secteur privé  .....................................................  58  27  31  42  30  12  
Indépendant sans salarié / Employeur  63  23  40  37  21  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ............................................................  64  22  42  36  24  12  
   Communes urbaines de province  ......................................  58  28  30  42  30  12  
   Agglomération parisienne  .................................................  47  22  25  53  41  12  
REGION  

      Région parisienne  49  23  26  51  40  11  
Province  60  26  34  40  28  12  
   Nord est  ............................................................................  65  29  36  35  25  10  
   Nord ouest  ........................................................................  57  24  33  43  33  10  
   Sud ouest  ..........................................................................  53  21  32  47  31  16  
   Sud est  ..............................................................................  61  28  33  39  25  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  39  12  27  61  41  20  
   Front de Gauche  ................................................................  33  10  23  67  33  34  
   Parti Socialiste  ...................................................................  41  11  30  59  43  16  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................................  33  12  21  67  47  20  
Modem  57  24  33  43  30  13  
Droite  71  39  32  29  21  8  
   UDI  ....................................................................................  58  26  32  42  30  12  
   UMP  ..................................................................................  68  34  34  32  23  9  
   Front National  ...................................................................  77  46  31  23  17  6  
Aucune formation politique  61  23  38  39  31  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon ..........................................................  37  14  23  63  40  23  
   François Hollande  ..............................................................  44  14  30  56  41  15  
   François Bayrou  .................................................................  59  23  36  41  31  10  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................  71  34  37  29  23  6  
   Marine Le Pen  ...................................................................  74  45  29  26  16  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Annexe :  
Comparaison entre le souhait de sortie de la Grèce de la 
zone Euro en cas de non-réduction de sa dette / en cas 

d’arrêt du remboursement de sa dette 

 
 
 

Question 2011 
        & 2012: Vous personnellement dans le cas où la Grèce ne parvenait pas 

à réduire sa dette et son déficit, seriez-vous tout à fait 
favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé 
à l’exclusion de la Grèce de la zone euro ? 

 
 

Question 2015: Vous personnellement dans le cas où la Grèce arrêterait de 
rembourser sa dette vis-à-vis de ses partenaires européens, 
seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé 
ou tout à fait opposé à l’exclusion de la Grèce de la zone euro ? 

     
 
 
 
 
 

 

 
Nov. 20113 

 

(%) 

Juin 20124 

 

(%) 

Février 2015 

 

(%) 

TOTAL Favorable  73 65 58  

• Tout à fait favorable  .........................................................................................  31 22 26  

• Plutôt favorable  ................................................................................................  42 43 32  

TOTAL Opposé  27 35 42  

• Plutôt opposé  ...................................................................................................  23 29 30  

• Tout à fait opposé  .............................................................................................  4 6 12  

 TOTAL ...............................................................................................................  100 100 100  

 
 

 
 

                                                           
3 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1040 
personnes, représentatif de la population Française âgée de 18 ans et plus du 2 au 4 novembre 2011 
4 Sondage Ifop pour le JDD réalisé par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1001 personnes, 
représentatif de la population Française âgée de 18 ans et plus du 18 au 21 juin 2012 


